



新型互助养老模式 赞！

太平街道构建家门口 幸福养老圈

通讯员 张鲜红

这几个星期，太平街道西园社区90多岁的赵大爷深切感受到了时间银行带来的便利与温暖，志愿者为他买菜、送菜、打扫卫生，解决了他的日常生活需求。他感慨地说：我这几个月享受的各项服务都是用时间积分换的，时间银行真的很不错！

开启互助养老先行模式

时间银行是太平街道为解决老龄化问题而推出的养老互助创新举措。太平街道60岁以上老年人有2.2万余人，老龄化率达到17.5%，西园、尚书坊、方城、卖鱼桥等位于老城区的几个社区老龄化率更高，其中西园社区最高，接近30%，而这一数据每年呈上升趋势。

老年群体规模大且增长迅速，导致部分家庭照顾压力日益增大，社会养老面临巨大压力。庞大的老年群体除了是服务对象，还能发挥自己的作用，成为可以依靠的力量。太平街道积极探索，充分发挥低龄老人、志愿者、社会组织、慈善组织的作用，为老年人建立社区互助养老

各社区尝试推出的社区互助养老模式，不仅为老年人提供了一种充实有意义的生活方式，还吸引众多低龄老年居民加入。他们积极参与志愿服务，提前为自己储存积分，为今后养老生活做准备。

梁庭秋夫妻就是其中两位。今年65岁的老梁和妻子郭女士是

社区志愿服务队的常客，每次社区组织志愿活动，总少不了他们的身影，爱好音乐的老梁还担任起社区学校的乐器老师。现在，老梁夫妻俩已各存了300多分，相当于提前为自己储存了150多个小时。他们说，趁现在还有精力，多参加社区志愿服务，不仅可以帮助更多人，还可以把服务时间储存起来，等老了再兑换成需要的服务。

目前，在西园社区开设时间银行账户的居民中，最多的已存了562分，最少的也存了100多分。方城社区的社区合伙人计划推行得非常顺利，正常运行只有3个多月，100多户居民的股份就已累计达到400份以上。这些积分和股份将成为他们未来享受服务的保障。

为了满足广大老年居民的日常服务需求，各社区除了整合家政、理发、家电维修等现有资源外，还向外招募了专业服务团队，为社区老年群体提供家政、购物、陪聊、打扫卫生、购物服务，服务项目基本涵盖了老年人日常生活所需，让社区老人养老无忧。

提升老年人晚年生活质量

2023年下半年，西园社区的郭大妈动了颈椎手术，需要人照顾。幸运的是，郭大妈的时间银行存折里存了483分，相当

于241.5小时的服务时长。她就用时间积分换取服务，只需向社区时间银行服务站打个电话，工作人员就会为她安排好。

赵女士是社区养老互助模式的积极参与者之一，几年来，她通过参加各种志愿服务，存下了370多分。2022年，赵女士搬到温州的女儿家居住，选择将存下的积分转移给年迈的父母。因为走不开，无法经常回来陪伴父母，现在能用以前存下来的积分为父母提供服务，即使不在他们身边，我也挺放心的。赵女士说。

过去一年，至少有60人通过支取积分来换取包括居家上门服务、生活照料、精神慰藉和子女学业辅导等方面的服务。随着社区互助养老模式的逐步推开，社区居民之间的关系也更加和睦、亲近，许多原本性格内向的老人，在志愿者的陪伴和关爱下，走出了家门，与邻居们交流互动。社区互助养老模式不仅解决了老年人的生活问题，更促进了社区的和谐与发展。

在人口老龄化的大背景下，社区互助养老作为一种新型养老方式，有望在太平街道范围内作进一步推广。太平街道相关负责人表示，下一步将继续探索并完善养老互助模式，为老人提供更加规范、有序、全面的互助养老服务，让老年人的晚年生活更有质量、更有尊严。

上门宣告 做好不诉案件 后半篇文章

本报讯（记者赵云 通讯员莫佳晨）日前，市人民检察院泽国检察室的检察官来到泽国镇恒宁工业区，对黄某上门宣告不起诉决定。

黄某住在该工业园区。今年2月，黄某窃得园区3楼一住户的一只烟熏火腿，案发后将火腿返还给了对方。鉴于黄某系初犯、犯罪情节轻微等情节，检察院对其作出不起诉决定。为了做好不起诉轻罪案件的“后半篇文章”，检察官采用了上门宣告的方式。当天，检察官邀请了人大代表、园区多名企业主参加宣告会议。

会上，检察官向黄某宣告送达了不起诉决定书，并进行了释法说理，告诫黄某，不起诉并不代表不构成犯罪，希望其能以案为鉴，深刻认识到自己行为的危害，做一名遵纪守法的公民。黄某称，这次的事件给她深深地上

了一课，日后她会改过自新，绝不再犯。

检察官称，对被不起诉人公开宣告并予以训诫，不但彰显了检察机关司法办案的公正性和透明度，还能增强案件当事人的法律意识，督促其更好地守法。检察官发现，该工业园区内有企业80余家，人员多、居住杂、流动性强，若不加强园区管理，可能会影响企业正常生产经营秩序。针对发现的问题，检察官整理出了一份提升园区管理意见建议，并在宣告会后与园区负责人探讨交流。

近年来，市人民检察院不断坚持和发展新时代枫桥经验，积极探索基层检察室主导辖区轻罪案件的综合履职路径，让轻微刑事案件和解等工作融入基层、植根人民，致力于打造群众家门口的检察院、老百姓身边的检察官。

守护公共环境 别让不文明行为 扎心



在刚刚过去的清明假期，个别游客在公共场合随意采摘鲜花，影响环境。4月7日，在市区锦屏公园，记者看到有游客正在采摘花坛中的鲜花，破坏了公园美景。在此呼吁广大市民，要时刻把文明理念牢记在心，共同守护公共卫生环境，营造干净、舒心的出行环境。

记者 章毅 辛雨吟 摄

遗失启事

●温岭市恒远成人教育学校遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454009180403，开户银行：中国邮政储蓄银行股份有限公司温岭支行，开户账号：933006010070918888，开户日期：2021年11月12日，声明作废。

●温岭市城南镇乡贤联谊会遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454006207701，开户银行：温岭农商银行城南支行，开户账号：201000196912208，开户日期：2018年8月3日，声明作废。

●温岭市文化大厦业主委员会遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454004517201，开户银行：中国工商银行股份有限公司温岭支行，开户账号：1207041109200338207，开户日期：2015年9月1日，声明作废。

注销公告

温岭市石塘镇钓浜幼儿园依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组，请债权人自2024年3月25日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告

温岭市石塘镇钓浜幼儿园
2024年4月9日

广告